
ZASADY BEZPIECZNEGO 
UŻYTKOWANIA BATERII LI-ION 
1. Eksploatacja i ładowanie

• Optymalny poziom naładowania: Staraj się utrzymywać poziom naładowania baterii w 
granicach 20–80%. Unikaj regularnego rozładowywania urządzenia do 0%.

• Oryginalne akcesoria: Używaj wyłącznie oryginalnych zasilaczy lub certyfikowanych 
zamienników o parametrach identycznych z wymaganiami producenta Twojego laptopa.

• Wentylacja: Nigdy nie blokuj otworów wentylacyjnych notebooka (np. kładąc go na kocu 
lub poduszce). Przegrzanie jest głównym czynnikiem skracającym życie ogniw.

2. Przechowywanie i transport

• Długotrwałe nieużywanie: Jeśli nie planujesz korzystać z baterii przez dłuższy czas, 
przechowuj ją w stanie naładowanym do około 50%. Przechowywanie całkowicie 
rozładowanej baterii może doprowadzić do jej trwałego uszkodzenia (głębokiego 
rozładowania).

• Warunki otoczenia: Przechowuj urządzenie w chłodnym i suchym miejscu.

• Ochrona przed wilgocią: Bezwzględnie unikaj kontaktu baterii z wodą, wysoką 
wilgotnością oraz zalaniami.

3. Bezpieczeństwo termiczne i mechaniczne

• Ekstremalne temperatury: Chroń laptopa przed mrozem oraz upałem. Nie zostawiaj 
urządzenia w rozgrzanym samochodzie ani na bezpośrednim słońcu.

• Uszkodzenia fizyczne: Unikaj uderzeń, upadków i silnego nacisku na obudowę laptopa w 
miejscu, gdzie znajduje się bateria. Uszkodzenie mechaniczne ogniw Li-ion może prowadzić 
do pożaru.

4. Sytuacje awaryjne

• Spuchnięta bateria: Jeśli zauważysz, że obudowa laptopa się odkształca, touchpad 
przestaje klikać lub bateria wyraźnie zwiększyła objętość – natychmiast przestań używać 
urządzenia, odłącz je od zasilania i oddaj do profesjonalnego serwisu.

• Wysoka temperatura podczas ładowania: Jeśli bateria staje się parząca w dotyku podczas 
ładowania, niezwłocznie przerwij proces.

Uwaga: Zużytych baterii nie wolno wyrzucać do zwykłego kosza na śmieci. Należy je 
oddać do punktu zbiórki elektroodpadów


	ZASADY BEZPIECZNEGO UŻYTKOWANIA BATERII LI-ION
	1. Eksploatacja i ładowanie
	2. Przechowywanie i transport
	3. Bezpieczeństwo termiczne i mechaniczne
	4. Sytuacje awaryjne


